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1） 简 介
1.1) 应用概述

    OPTImizer+是一个在线开关状态监视器，它使今天的事前维护、延期维护和即时维护的实现成为可能。这种智能电子仪器能监视机械装置和绝缘体的状态，记录主要开关触点的磨损状况。该仪器通过监视每一次跳闸动作期间产生的下列参数，来实现上述功能：

．机械动作时间（毫秒）

．电弧持续时间（毫秒）

．从产生电弧起累积的每相主触点的的I2T或IT

．重燃的发生或动作的计数（可选项）

．标记每一次跳闸动作的时间和日期

    除了LED指示灯对异常状态的报警和开关触点报警外，还能把相关数据输送给SCADA。作为可选项，磨损状态I2T或IT的模拟量输出也可提供给SCADA。该仪器还能够提供历史数据以及在设置点报警，这些都使得OPTImizer+是用来进行可靠性维护的理想的仪器。

    通过在变电站环境下的严格的标准检验，OPTImizer+被证明是一个实用的工具。它可以直接安装在开关柜内或控制室里。

    在断路器控制和二次线路之间有一个很小的界面，用CT线圈和两条平行的连线联结。这个微型界面有利于技术更新和增加新的功能。这不仅降低了OPTImizer+的开发成本，也降低了安装成本。

OPTImizer+也可应用于空气、油和SF6断路器。断路器的界面是微小的和标准的，而且与电压等级无关。所有参数都是用字段进行设置（用ASCII 命令和终端仿真软件，这套软件可在Windows(终端和超级终端)里找到）。另外，Procomm®或其它终端仿真软件也可以用。随OPTImizer+提供了安装文件的磁盘，以使编程更加容易。

1.2) 规 格（OPTImizer+ V2.0）

A)状态和磨损的记录
1. 机械动作时间（毫秒）

2. 跳闸期间的电弧持续时间（最长）

3. 跳闸期间每相触点电弧的的累积的I2T或IT

4. 重燃的发生和/或动作的计数（可选项）

5. 标记每一次跳闸动作的时间和日期

对于上述1，2，3和4项，可以输入报警设置点。

B）传感输入

交流输入通道

    三相模拟电压信号，0-5VAC ，接收的信号来自于环绕在每一个开关主相CT的次级线圈上的分芯的卡入式CT采集线圈。输入的0-5VAC 按照比例有主CT线圈二级电流的0-(Max)安培，（Max= 10，20，30，50，100或160 Amps，这取决于所选择的CT范围）。系统的频率可以是50或60Hz。这些信号用来记录弧光持续时间和触点的累积的I2T或IT。

    采样的频率是32倍系统周期（对于60赫兹的系统频率来说是1920Hz）。在出现直流偏差和正弦谐波的时候，I2T的计算可以一直精确到第16级。

分芯式CT线圈

    范围是0-10A，0-20A，0-30A，0-50A，0-100A或0-160A rms，产生一个0-5VAC 的线性电压。每一相要配一个CT线圈，这些分芯的卡入式CT线圈容易安装，对于开关的二次电流线路无须断电安装。负荷，0.05VA @ 5 amp。CT线圈和OPTImizer+配套使用，根据对预计电流具体的现场要求进行安装。（10安培CT线圈的精确度比其它几种稍低）

直流输入通道

    两个分离的电压信号，自动调整，48-250VDC,用于断路器控制线路。 “Aux A”输入信号用来启动机械时间记录、电弧持续时间记录和累积的I2T或IT的记录。“Aux B”输入信号用来停止机械时间记录。

动作延时，触发

．AUXTIME（机械时间记录）-（最大持续时间为10周每次跳闸）；当Aux A输入一个确认信号的时候，仪器开始记录。当Aux B输入一个确认信号的时候，停止记录。

．ARCTIME（电弧持续时间记录）-（最大持续时间为10周每次跳闸）；灭弧时间来自Aux A输入一个确认信号并且再由软件设置的AD值调整实际的延时开始时间（这说明Aux A发出确认信号的时间和主触点实际分离的时间是不同的），当检测到的三相电流都降低到测量界限（测量界限取决于所用的CT）以下时，停止记录。见图4。

．触点磨损（每次跳闸时每相的I2T或IT以及每相的累积的I2T或IT数据的记录）；数学计算能表示出破坏性电弧的能量，通过乘以灭弧时间（T）计算出来。（在CT输入每一线周期所测量的32次采集值的和，乘CTR（CT变比）值，乘PCR（CT变比因数）值），再平方以计算I2T）。

C）现场输出

LEDs
    对于检测到的任何超过报警点的信号，面板上的LEDs就会发出很亮的光，并锁定此报警信号。这些可以通过软件命令重新进行设置。断路器的开/关状态也由OPTImizer+上的LEDs表示出来。这个开/关状态指示应该只被用做次要的指示，只是用来校验AV和BV确定状态的程序是否正确。

    一个在面板上的、高亮度的发光二极管条形图可指示出累积的I2T值。

继电器

    两个C型继电器用来报警。干节点额定值为3Amp，250VAC或VDC。这些节点不是用来切断DC感应负载的。

·当超过危险界限、或重燃/动作的次数超过界限的时候，危险报警继电器动作。

·当超过警告界限、电弧持续时间超过界限、机械动作时间超过界限、或电弧故障状态发生的时候，警告继电器动作。

模拟输出

    对于I2T或IT，能够按比例提供0-1mA的DC输出。负荷，最大10kΩ。换算，I2T或IT的危险点的0-100%能按比例换算到0-1mA（仅用于OM+8型）

D）电源输入

    110VAC（OM+X-115）或230VAC（OM+X-230）+/-20%，定货时可选。负荷，最大为10VA。

E）数字通讯端口

    此端口用于设置、警报确认、历史复位、数据的查看和转储。此端口使用终端通讯和ASCII命令。连接：RS232C，9芯接口，数据通讯设备。应使用“直通”电缆来连接数据终端设备，例如一台PC。工厂预设的设置为：

数据位数：8     停止位数：1     奇偶校验：无

波特率：9600bps    流量控制：无      仿真：VT100

F）通讯软件

    终端通讯使用ASCII命令，不需要特别的程序。用户可得到最后100次操作的信息。限定数据输出的界限以便下载到普通的PC电子表格应用程序。

    终端仿真软件例如 Terminal(终端)（Windows 3.X）和 Hyperterminal（超级终端）(Win95/NT),这两个软件都捆绑在Windows里面。Procomm或其它可买到的终端仿真软件也可使用。设置如下：

数据位数：8             流量控制：无 

奇偶校验：无            仿真：VT100

停止位数：1             ASCII码发送：本地响应

G）存储

    我们使用了超级电容器技术以保证存储的信息在断电60天以内不会改变。一块锂电池用做超级电容器的备用系统，在超级电容器的电量将要用尽之前，备用电池自动开始工作，使存储的信息最少还能再保存5年。存储器按照先进先出的记录原则保存最近发生的100个事件的统计数据。当记录的事件超过100个时，最近发生的100个事件被保存到事件存储器里。累积的每相的I2T数据也会进行更新直到历史记录被复位（典型的例子是断路器的主触点进行维修）。

H）自我诊断

    仪器具有自我诊断功能，包括校验、循环存储器和电源监视。一个闪烁的绿色“power on”LED指示灯表明微处理器系统运行良好。

I）物理尺寸

尺寸：7.25宽×5.75高×3.00厚,单位为英寸。

J）性能

温度：-20至+150。F

抗浪涌：ANSI C37.90.1, SWC Test

静电消除：IEC 810-2

环境：ANSI C37.1
K）型号说明

型号
说明

OM+4-115或230VAC
带有实时时钟的OPTImizer+

OM+8-115或230VAC
带有实时时钟和模拟输出（对于I2T磨损按比例）的OPTImizer+

1.3.1）框 图

   OPTImizer+开关磨损和状态监视仪

      

注：使用卡入式CT线圈以得到相电流；实际输入到OPTImizer+的电压与所测量的二次电流成比例。

1.3.2）功能图

               图2，OPTImizer+功能图


注：使用卡入式CT线圈以得到相电流；实际输入到OPTImizer+的电压与所测量的二次电流成比例。

1.3.3）外部连接图

2） 应 用 指 南

2.1) 应用概述

断路器磨损症状

    从开关断路器动作的压力可以显示出磨损的症状。断路器的磨损可以对机械、用来灭弧的绝缘材料的性能以及由磨损导致的主触点侵蚀产生不利的影响。

机械状态

在一次跳闸期间，机械动作实质上由三个部分组成：闭锁动作，移动，移动结束。可导致机械问题的原因如下：

·由于高阻抗或短路的线圈所造成的不良的跳闸线圈动作

·弹簧机构内部粘着

·缺乏润滑

·元件之间的粘结

·轴承卡住

·储能系统受损（弹簧，气动装置）

上述之任何一种都可降低断路器移动的速度。伴随着速度的变慢，可探测出从关闭位置到跳闸（打开）位置的移动时间增长。这是由于关系式D=V*T，这里V是速度，或速率（英寸/秒），T是时间（秒），D是距离（英寸）。要解得T，等式转换为T=D/V。任何速度的降低必然伴随着时间的增加。就电路开关来说，如果两个信号之间的时间间隔被检测到，一个是移动的开始，另一个是移动的结束，移动时间的增加就能被检测到。

OPTImizer+监测跳闸移动经历的时间以帮助确定机械的状态。

绝缘材料的性能

在给断路器发出一个跳闸命令后，通过检测一个电弧出现的时间总和，来监测断路器灭弧的能力。如果机械移动时间保持不变，但是电弧持续时间与记录的基准水平相比有所增加，我们就可假设在电弧室里一些绝缘材料已经发生了损坏。能够导致断路器灭弧能力发生问题的因素如下：

·油被污染

·气体被污染

·档板磨损

·喷管烧蚀

OPTImizer+监测电弧持续时间以帮助确定电弧室里的绝缘材料的质量状态。

由于负荷造成的主触点侵蚀

断路器主触点的腐蚀（磨损）来自于电弧期间出现的发热。ANSI C37.06里说明了断路器和介质（空气，气体，油）的关系，在正常情况下，断路器的额定值是dI/dT的函数，它可以被简化为一个表达式I2T。在每一次电弧期间，主断路器触点的腐蚀对于I2T来说是按比例的。为了有效地测量电弧间隔期间的I2T，必须采取有效步骤以确保计算中包括了DC偏移，并且计算要有足够高的采样速率以确保电弧中出现的谐波被考虑进去。

OPTImizer+监测每次动作中每相的I2T值，保存每个电极承受的累积负载的记录总和(每相)以帮助确定电弧室里主触点的状态。

I2T值还有其它的监测作用，诸如检查I2T对气体或油污染，I2T可检测挡板磨损，这些值的降低和累积的跳闸负荷有关。

2.2) 跳闸动作说明

典型的跳闸轨迹举例
一个典型的跳闸轨迹例子如图3所示。OPTImizer+，通过检查与跳闸启动（跳闸启动或52/a触点打开）相对应的信号，和与机械移动结束（绿灯或52/b触点关闭）相对应的信号，以及和次级相电流相对应的信号，能够得到许多关于断路器的信息。

      图4，典型的跳闸轨迹，以及叠加的电弧持续时间信息

注释
一个典型的跳闸轨迹的检查使得OPTImizer+记录的数量显得直观化。电弧持续时间（ARC），虽然在一个能量减少的跳闸测试期间不可能使用常规测试仪器进行记录，但是在这里是为了举例而显示出来。

用和主触点（mains）相对应的时间线来确定在这个事件和跳闸启动（或52/a触点打开）之间的时间差异。跳闸启动或52/a触点打开之间的时间间隔，取决于在实际应用中使用的是哪一个。分辨这种时间差异的能力使OPTImizer+能够精确地开始电弧的计时，包括电弧持续时间记录和磨损负载（I2T或IT）计算。关于本部分所述功能的说明，可以参考图2，OPTImizer+功能图和图4，典型的跳闸迹线图。

断路器二次电流的界面
二次电流的界面： 每一相（φA，φB，φC）中断的负载信息和电弧持续时间信息通过使用卡入式CT线圈接入断路器的二次电流线路探知。因此，电流信号的获得是非断线式的，因为二次电流线路不必被切断或修改。不需要分流。

在开关柜里或控制室里就可得到二次线路，如果变电站是这样装配的话。应该使用主CT的二次保护继电器线路，因为在与故障负载有关的高电流水平下，测量CT可能会饱和。

断路器控制电路的界面
两个分离的电压输入用来获得信号以确定跳闸（Aux A）的开始和机械移动（Aux B）的结束。这两个输入可以被直接连接到断路器控制电路或分离的断路器湿辅助触点，使用平行的线路进行连接。还可以使用辅助继电器或二极管来隔离或调节双重的跳闸电路。不需要分流。根据应用情况，电压状态可以从无电压改变到有电压，或从有电压改变到无电压。OPTImizer+对其中任一种变化都会做出反应，做为对一个输入的确认。使用了防反跳电路系统，并且被确认的输入为电压的第一个转换点。

Aux A输入界面 - Aux A输入用来触发机械时间记录的开始，并且根据AD设置校正时间，开始电弧持续时间记录和磨损负载记录。在实际情况下，Aux A的输入端并接到断路器控制电路中的跳闸启动线路上（与红灯并联）或52/a接点上（闭或开），或不在跳闸电路中的52/a湿接点上。

    也可使用其它的接口，比如隔离继电器和二极管，这些在2.4节（设置点的确定和计算）中有所论述。

用跳闸启动信号做为Aux A输入有以下优点：

·能够捕获在机械时间记录中的闭锁时间。因为许多机械问题在闭锁过程中，所以这是最重要的优点。界面使用52/a接点将不能捕获在机械时间记录中的闭锁时间。

·使用ANSI C37.60 做指导，能够很容易地估计出闭锁时间。这样就不需要进行跳闸轨迹的测试就可收集在52/a触点打开和主触点分离之间相关的时间差异的数据。

·辅助触点可得到不超标的重复信号。

Aux A输入用保险丝做保险，可以阻燃和瞬时保护。它被设计成在打开模式下发生故障，因此当应用在实际的断路器控制线路中时不会导致错误跳闸或短路。

Aux B输入界面 – Aux B输入是记录机械时间停止的触发器。可以使用一个绿灯信号（闭或开）或一个52/b触点状态改变（从开到闭）。还有其它可使用的界面，比如隔离继电器和二极管，这些在2.4节（设置点的确定和计算）中有所论述。

Aux B输入用保险丝做保险，可阻燃和瞬时保护。它被设计成在打开模式下发生故障，因此当应用在实际的断路器控制线路中时不会导致错误指示或短路。

AUXMODE –辅助输入逻辑的模式可以根据以下三种状态之一进行设定：

模式1：当Aux A 或B 输入电压总是保持高或低直到一个断路器动作发生，那么改变到相反的状态并且保持恒定直到断路器被复位。

模式2：当一个断路器动作发生（与跳闸线圈信号相连时），Aux A输入电压瞬间改变状态的时候，Aux B输入电压总是保持高或低直到一个断路器动作发生，然后改变到相反的状态并且保持恒定直到断路器被复位。

模式3：当Aux A输入电压不变，如模式1，但是Aux B 没有被连接。（用在没有Aux B开关的场合中）。在这种模式中，AUXTIME，AUXFAIL，和机械的SLOWSPEED数据不被记录而且不能报警。

AUXTIME（机械时间记录）

机械时间记录包括一个一直向前的计时器。这个计时器从“Aux A”输入的确认开始，以“Aux B”输入的确认结束。

机械时间记录的开始

机械跳闸移动时间记录以“Aux A” 输入的确认开始。确认水平由软件来规定，并取决于应用情况。

可以根据两种情况（跳闸启动信号或52/a触点的打开）之一开始机械跳闸移动时间记录。使用跳闸启动信号比使用52/a触点有以下几个优点：

·可在跳闸动作时间记录中采集闭锁断开时间

·在断路器的使用寿命期间，跳闸启动输入不会改变，这和52/a触点的状态不同

·信号精确，没有任何不准确，这是由于辅助触点没有可重复的超标时间

机械时间记录的停止

机械跳闸移动时间记录以“Aux B” 输入的确认结束。确认水平由软件来规定，并取决于应用情况。

注意：“Aux A”输入既是机械时间记录的开始也是电弧时间记录功能的开始。

AUXTIME（机械时间记录）

电弧时间记录使用一个计时器，所用的可调整的开始点说明了在主开关触点分离和“Aux A”输入之间的时间差异。这个时间调整指的是在典型的跳闸轨迹上的AD。电弧时间记录以三相中的电流全部停止作为停止。电流的停止由专有的软件算法确定。该算法除了做波形分析外，还检查CT线圈电流是否下降到全部电流额定值的10%以下，采样多于8个连续的样本（1/4周期）。

电弧时间记录的开始

电弧时间记录被标记并以“Aux A”输入的确认做为开始。确认水平由软件来规定，并取决于应用情况。记录的实际开始时间取决于AD设置，AD设置被用来调整在“Aux A”确认和主触点实际分离之间的时间间隔。AD值是正的还是负的，取决于Aux 确认是晚于还是早于主触点分离：

·调整时间（AD）是正的（+），如果主触点分离晚于“Aux A”确认

·调整时间（AD）是负的（-），如果主触点分离早于“Aux A”确认

可以根据这两种情况（跳闸启动信号或52/a触点的打开）之一标记电弧时间记录的开始。使用跳闸启动比使用52/a触点有以下几个优点：

·在断路器的使用寿命期间，跳闸启动输入不会改变，这和52/a触点的状态不同

·信号精确，没有任何不准确，这是由于辅助触点的超标时间不可重复

注意：“Aux A”输入既是机械时间记录的开始也是电弧时间记录功能的开始。

电弧时间记录的停止

电弧时间记录以三相中的电流全部停止作为停止。电流的停止由专有的软件算法确定。该算法除了做波形分析外，还检查CT线圈电流是否下降到全部电流额定值的10%以下，计算多于8个连续的采样（1/4周期）。

注意：在开关跳闸而相电流低于CT线圈全部电流额定值的10%的情况下，000mS的电弧时间将被记录下来。

重燃的检测/点弧的计数

重燃的检测可以被设定为用以检测重燃和/或电弧（跳闸动作）的计数

·在重燃模式下，使用ANSI C37.100标准，它规定如果一个电弧熄灭，并且在多于1/4周期以后重新点燃，这就被认为是一次重燃。如果在1/4周期过去之前发生了重新点燃，这就不认为是一次重燃，而相当于原电弧的继续。第一个重燃将被检测到并确认一次报警。

·在电弧计数模式下，开关每打开一次计数器就加一，报警界限设定为当电弧计数到达设置点的时候。

下面用图例来说明OPTImizer+如何察觉典型的电弧和重燃。OPTImizer+在每个线路周期的32倍上对分离相的波形进行采样。

                      图

I2T或IT负载磨损

（每次跳闸动作分离的相或每相累积的负载记录）

    各个独立相的主触点磨损通过在每次电弧期间记录I2T或IT值来表现。每一个主触点磨损负载时间记录使用一个计时器，采用可调整的开始点表示主开关触点分离和“Aux A”输入之间的时间差异。这个时间调整值就是典型的跳闸轨迹上的AD值，每相累积的I2T或IT记录根据每相电流的停止而停止。电流的停止由专用软件算法确定。该算法除了做波形分析外，还检查CT线圈电流是否下降到全部电流额定值的10%以下，计算多于8个连续采样（1/4周期）。

主触点磨损负载记录（每相累积的I2T或IT）的开始

主触点磨损负载记录开始的方法与电弧时间记录开始的方法完全相同。

主触点磨损负载记录（每相累积的I2T或IT）的停止

每相主触点磨损负载的记录根据每相电流的停止而停止。电流的停止由专用软件的算法确定。该算法除了做波形分析外，还检查CT线圈电流是否下降到全部电流额定值的10%以下，计算多于8个连续采样（1/4周期）。

注意：在开关跳闸而相电流低于CT线圈全部电流额定值的10%的情况下，000mS的电弧时间将被记录下来。在这种事件中的I2T或IT的记录值在磨损负载记录中被记录为NA。

和跳闸轨迹相关的时间线（举例）

下面的例子用图说明了动作是怎样被OPTImizer+记录下来的。这些例子包括电弧的记录（有或没有重燃），Aux A输入和Aux B输入之间的相互影响，相电流，AD设置点以及ARCTIME（电弧时间）和ARCTIME设置点。下面例子中的设置点和所用的界限可在每一个跳闸轨迹下面看到（图6A和7A）。时间线会随着每个跳闸轨迹立刻显示出来。（图6B和7B）。

图6A，跳闸轨迹，使用52/a触点来开始OPTImizer+
例子：

·OPTImizer+上的Aux A输入由断路器跳闸线路中的52/a触点进行确认

·记录的MECHANISM（机械时间）是49mS

·记录的ARC DURATION（电弧持续时间）是32 mS
·AD设置是-19 mS，OPTImizer+上的Aux A输入确认是断路器Aux A触点，此触点在主触点分离19 mS之后打开（当Aux A输入确认晚于主触点分离时AD是负值）

·ARCTIME（电弧时间）警报界限是48 mS（32 mS加上16 mS的富余）

·AUXTIME（动作时间）警报界限是61mS（49 mS加上12 mS的富余）

这个OPTImizer+在这次动作之后不会处于ARCTIME（电弧时间）或AUXTIME（辅助时间）报警状态。

         图6B，图5A的相关的时间

               使用52/a触点来开始OPTImizer+
图7A，跳闸轨迹，使用跳闸启动来开始运行OPTImizer+
例子：

·OPTImizer+上的Aux A输入由断路器跳闸线路中的跳闸启动信号（红灯）进行确认

·记录的MECHANISM（机械时间）是92mS

·记录的ARC DURATION（电弧持续时间）是32 mS
·AD设置是+24 mS，OPTImizer+上的Aux A输入确认是跳闸启动信号，在主触点分离前24 mS进行了确认（当Aux A输入确认早于主触点分离时AD是正值）

·ARCTIME（电弧时间）警报界限是48 mS（32 mS加上16 mS的富余）

·AUXTIME（动作时间）警报界限是104 mS（92 mS加上12 mS的富余）

这个OPTImizer+在这次动作之后不会处于ARCTIME（电弧时间）或AUXTIME（动作时间）报警状态。

图7B，图6A的相关的时间

       使用跳闸启动来开始运行OPTImizer+
警报设置点

被记录下来的ARCTIME（电弧持续时间），AUXTIME（动作时间）和I2T负载磨损的参数可以设置报警设置点。这些警报点是：

参数
单位
设置点的分辨率
范围

AUXTIME
mS
1mS
1-116mS

ARCTIME
mS
1mS
1-116 mS

I2T警告
安培平方秒
0.1*10x,x是以10为底的指数
0.1*101-

20*1015

I2T危险
安培平方秒
0.1*10x,x是以10为底的指数
0.1*101-

20*1015

重燃或计数
发生的事件
1
1-999

要想使某项功能失去作用，需要把报警设置点设置得高于最大的预计值

警报的输出，指示和记录
一旦到达报警设置点，相应的输出和数据转储的标记为：

参数
LED
警报继电器
数据转储报警标记

AUXTIME
Slow Speed/Auxfail
Warning
S

ARCTIME
Excessive Arc
Warning
E

AUXFAIL
Slow Speed/Auxfail
Warning
F

I2T警告
I2T Warning
Warning
W

I2T危险
I2T Danger
Danger
D

重燃或计数
Restrike
Danger
R 或 C

          表2，警报的输出，指示和记录

报警继电器的作用如图所示：

                  图8，报警继电器的作用

                  OM+8型的OPTImizer+还提供对于I2T或IT危

                  险点按比例的模拟输出。此输出对于最高相的

                  I2T或IT值是按比例的。信号是0-1mA,能够驱

                  动最大10kΩ的负荷。如图所示，按比例的输

                  出和磨损的百分比之间具有线性关系。

   图9，I2T危险设置点的模拟输出

2.3) 安装和编程的计划及所需的现场文件

应该对OPTImizer+的应用有所计划，就象其它电子设备的应用一样，诸如保护继电器，故障记录器，或监视器。在设置点被计算出来并确定以后，在几个小时（典型的是2个小时）之内就能完成实际的编程和安装。所需信息列表如下：

信息
来源
受影响的设置和使用

CT初级线圈比率
一条线路图表，应用的CT比率的可见的检查
·CTR（CT比率）

Aux A和Aux B输入的逻辑和确认水平
电路断路器基本图表
·AUXMODE

·AV（Aux A 确认水平）

·BV（Aux B确认水平）

在主触点分离和Aux A输入确认之间的时间差异
跳闸轨迹，ANSI标准（C37.06）
·AD（在Aux A输入和主触点分离之间的时间差异）

断路器工厂铭牌数据
断路器生产厂家的数据表单，断路器工厂铭牌，ANSI标准（C37.06）
·MODE（I2T或IT）

·DANGER（极限的触点磨损，I2T或IT）

·WARNING（部分的触点磨损，I2T或IT）

断路器跳闸历史记录
动作记录，继电器故障记录，数字记录器，示波器，估算
·预置的相（预置触点磨损水平的百分数，每相的I2T或IT）

用来进行重燃检测的断路器的类型
一般用在SF6气体断路器上
·重燃（重燃和/或动作计数的界限）

系统频率

·PLF

日期

·DATE

时间

·TIME

位置标识
系统布局，测绘
·SITE ID

波特率，奇偶校验，流量控制，停止位数
预先设计的设置，界面之间的通信设备（如果连网工作的话）
·COMM

            表3，应用所需的信息

进行计划时的一般性考虑
OPTImizer+可以安装在控制室或开关柜里。所需的接口在控制室或开关柜里都有。

    图10，开关柜和控制室接口

在考察许多因素以后，可以确定实际的安装位置，其中一些因素概括如下：

开关柜的安装

正面
反面

对于维修人员来说容易进入
跳闸启动信号也许得不到，它应该是用做Aux A输入确认所需要的接口。

用来确认Aux A输入的52/a触点（在实际的跳闸线路或个别湿节点的线路）和用来确认Aux B输入的52/b触点（在实际的绿灯线路或个别湿节点的线路）是容易得到的。用来进行Aux A输入确认的跳闸启动信号也是可以获得的（如果需要的话）
温度，湿度，电气噪音和瞬变电流等可能对周围的设备和人员不利

二次电路接口是容易得到的（来自套管CT）
集成也许更加困难（距离长，电气噪音，阶电压）

           表4A，开关柜安装需要考虑的事情

控制室的安装

正面
反面

集中地点进行多个部件的安装
可能位于一个维修人员不容易进入的区域里

用来确认Aux A输入的跳闸启动（红灯）信号，和用来确认Aux B接口的机械移动结束（绿灯）信号是容易得到的。用来进行Aux A输入确认的52/a触点信号也是可以得到的（如果需要的话）
52/a和52/b触点可能得不到，它们应该是用来进行Aux A和Aux B输入确认所需要的接口。

二次电路接口是容易得到的（来自继电器）


集成通常是容易的（使用短的物理连线，靠近RTU，PLC，变电站计算机，调制解调器，端口转换开关等）


温度，湿度，电气噪音和瞬变电流等对周围的设备和人员是友好的


           表4B，控制室安装需要考虑的事情

2.4) 设置点的确定和计算

CTR（CT比率）

输入应用的CT比率使得OPTImizer+能够把负载值反映到主要的基础上。通过输入应用的CT比率（最大的一次电流比最大的二次电流）来设置OPTImizer+。

例子：

给定的：一个1000:5的CT用于一个给定的断路器

计算：主CT/二次CT=CTR

       1000/5=200

        CTR=200

AV（Aux A输入确认水平）

正确的Aux A输入确认水平可使OPTImizer+能够正确地开始机械时间，电弧时间和负载磨损记录。当断路器从关闭状态进行到打开状态时OPTImizer+反应为电压状态的变化。OPTImizer+把这些定义为：

·无电压到有电压，AV=1

·有电压到无电压，AV=2

要确定确认的水平，可参考下面的图表。

         图11，Aux A界面，使用跳闸启动（红灯）

这是一个典型的跳闸线路的基本图表。图中T/1和T/2是跳闸启动触点。它们可能来自保护继电器，手动跳闸开关，SCADA触点等等。OPTImizer+上的Aux A输入和跳闸启动，（红灯），之间是并联连接的，在一次跳闸动作期间被Aux A输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-跳闸启动是打开的，红灯是亮的，因为52/a触点是关闭的并且低电流正在通过跳闸线圈。Aux A输入将感知到电压。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，并联红灯和Aux A输入，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux A输入将感知到一个从有电压到无电压的变换。

·跳闸的平衡-因为断路器开始移动，52/a触点打开，有效地导致了一个打开的跳闸线路。Aux A输入将仍然感知到一个无电压状态（这会一直保持下去即使在跳闸启动触点被复位以后）

·完全跳闸-52/a触点保持打开，有效地导致了一个打开的跳闸线路。Aux A输入将继续感知一个无电压状态。

结论，OPTImizer+，当和跳闸启动并联使用时，应该被设置为AV=2（有电压到无电压）。

        图12，Aux A界面，使用跳闸线路中的52/a触点

这是一个典型的跳闸线路的基本图表。图中T/1和T/2是跳闸启动触点。它们可能来自保护继电器，手动跳闸开关，SCADA触点等等。OPTImizer+上的Aux A输入和跳闸线路中的52/a触点之间是并联连接的，在一次跳闸动作期间被Aux A输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-52/a触点关闭。Aux A输入将感知到一个无电压状态，因为输入的电压被分流了。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux A输入将感知一个无电压状态，同时52/a触点保持关闭，因为断路器还没有开始移动。

·跳闸的平衡-因为断路器开始移动，52/a触点打开。Aux A输入将感知到一个从无电压到有电压的变换。

·完全跳闸-52/a触点保持打开， Aux A输入将继续感知一个有电压状态。

结论，OPTImizer+，当和跳闸线路中的52/a触点并联使用时，应该被设置为AV=1（无电压到有电压）。

          图13，Aux A界面，使用个别的湿的52/a触点

这是一个典型的跳闸线路的基本图表。图中T/1和T/2是跳闸启动触点。它们可能来自保护继电器，手动跳闸开关，SCADA触点等等。OPTImizer+上的Aux A输入和个别的湿的52/a触点之间是串联的连接，在一次跳闸动作期间被Aux A输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-跳闸启动是打开的，并且52/a是关闭的。Aux A输入将感知电压。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux A输入将继续感知电压，同时52/a触点保持关闭，因为断路器还没有开始移动。

·跳闸的平衡-因为断路器开始移动，52/a触点打开。Aux A输入将感知到一个从有电压到无电压的变换。

·完全跳闸-52/a触点保持打开， Aux A输入将继续感知一个无电压状态。

结论，OPTImizer+，当和个别的湿的52/a触点串联使用时，应该被设置为AV=2（有电压到无电压）。

BV（Aux B输入确认水平）

输入正确的Aux B输入确认水平可使OPTImizer+能够正确地停止机械时间记录。当断路器从关闭状态进行到打开状态时OPTImizer+反应为电压状态的变化。OPTImizer+把这些定义为：

·无电压到有电压，BV=1

·有电压到无电压，BV=2

要确定确认的水平，可参考下面的图表。

               图14，Aux B界面，使用绿灯

这是一个典型的52/b触点/绿灯线路的基本图表。OPTImizer+上的Aux B输入和绿灯之间是并联连接的，在一次跳闸动作期间被Aux B输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-52/b触点是打开的。Aux B输入将感知一个无电压状态。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux B输入将感知一个无电压状态，同时52/b触点保持打开，因为断路器还没有开始移动。

·跳闸的平衡-因为断路器的移动接近结束，52/b触点关闭。Aux B输入将感知到一个从无电压到有电压的变换。

·完全跳闸-52/b触点保持关闭， Aux B输入将继续感知一个有电压状态。

结论，OPTImizer+，当和绿灯并联使用时，应该被设置为BV=1（无电压到有电压）。

        图15，Aux B界面，使用绿灯线路中的52/b触点

这是一个典型的52/b触点/绿灯线路的基本图表。OPTImizer+上的Aux B输入和断路器控制线路中的52/b触点之间是并联连接的，在一次跳闸动作期间被Aux B输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-52/b触点是打开的。Aux B输入将感知到一个通过绿灯的低电流线路的电压。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux B输入将感知到一个有电压状态，同时52/b触点保持打开，因为断路器还没有开始移动。

·跳闸的平衡-因为断路器的移动接近结束，52/b触点关闭。Aux B输入将感知到一个从有电压到无电压的变换，因为Aux B输入电压被分流了。

·完全跳闸-52/b触点保持关闭， 并且Aux B输入将继续感知一个无电压状态。

结论，OPTImizer+，当和断路器控制线路中的52/b触点并联使用时，应该被设置为BV=2（有电压到无电压）。

       图16，Aux B界面，使用个别的湿的52/a触点

这是一个个别的湿52/b触点的基本图表。OPTImizer+上的Aux B输入和这个触点之间是串联连接的，在一次跳闸动作期间被Aux B输入感知到的电压水平如下：

·断路器关闭-52/b触点是打开的。Aux B输入将感知到一个无电压状态。

·跳闸命令-跳闸启动触点之一关闭，这导致高电流流过跳闸线圈，开始拉动闭锁器。Aux B输入将感知到一个无电压状态，同时52/b触点保持打开，因为断路器还没有开始移动。

·跳闸的平衡-因为断路器的移动接近结束，52/b触点关闭。Aux B输入将感知到一个从无电压到有电压的变换。

·完全跳闸-52/b触点保持关闭， 并且Aux B输入将继续感知一个有电压状态。

结论，OPTImizer+，当和绿灯并联使用时，应该被设置为BV=1（无电压到有电压）。

AD（在Aux A输入确认和主触点分离之间的时间差异）

输入正确的AD设置使OPTImizer+能够对电弧进行精确地计时，并计算在电弧时间间隔期间的I2T值。AD设置影响了电弧时间记录和I2T记录的开始时间，用来对准主触点的分离。

·为了说明Aux A输入确认发生在主触点分离之前，AD设置使用正（+）值。例如，Aux A确认发生在主触点分离之前24mS，那么AD= +24

·为了说明Aux A输入确认发生在主触点分离之后，AD设置使用负（-）值。例如，Aux A确认发生在主触点分离之后19mS，那么AD= -19

      图17，用跳闸轨迹图来说明AD设置需要考虑的事情

根据用来确认Aux A输入所用的是什么，有多种方法可以导出AD设置值。

Aux A输入确认
      导出AD设置的方法

1
对于“红灯”或跳闸启动触点使用并联连接
·使用断路器跳闸轨迹，AD设置是在跳闸启动信号和主触点分离之间的时间差异

·如果不能得到断路器跳闸轨迹，使用ANSI C37.06来得到断路器千伏水平的闭锁释放时间

2
对于断路器跳闸线路中的52/a触点使用并联连接
·使用断路器跳闸轨迹，用AD设置来指示52/a触点打开和主触点分离之间的时间差异

·使用生产厂家在说明文献中提供的断路器动作时间界线，生产厂家没有对52/a触点进行调节

3
对于不在断路器跳闸线路中的湿52/a触点使用串联连接
·使用断路器跳闸轨迹，用AD设置来指示52/a触点打开和主触点分离之间的时间差异

·使用生产厂家在说明文献中提供的断路器动作时间界线，生产厂家没有对52/a触点进行调节

4
与方法1相关联的辅助继电器的使用
·和方法1相同，但是在采集信号时或脱离辅助继电器时的延迟（取决于应用）必须从AD时间设置上加上或减去。

5
标记出跳闸启动触点的其他输入的使用
·和方法1相同，但是在采集信号时或脱离启动输入时的延迟（取决于应用）必须从AD时间设置上加上或减去。

        表5，Aux A输入确认对AD设置的影响

ANSI/IEEE C37.06-1989的使用，在对称的故障基础下的断路器的额定值

ANSI/IEEE C37.06-1989能够为断路器提供关于闭锁器释放时间和电弧持续时间的指南。闭锁释放时间和主触点分离时间具有近似相同的时间值，这是AD设置所需要的。这个标准提出：断路器的电压额定值从13kV到大于500kV。要成为ANSI认定合格的断路器，及其大多数功能的使用，在对称故障状态下必须符合下列性能标准：

断路器电压
必须清零时间（跳闸启动以消灭电弧）

≤230 kV
3周期

＞230 kV
2周期

       表6，断路器的必须清零时间，电压依赖的

注意：1989年之前的断路器可能不符合这个标准。如果可能的话，始终使用生产厂家的数据或波形图数据。

基于这种限制，并假设断路器被设计为当电压增加时能更快地清零，下面是基于ANSI C37.06-1989规定的闭锁释放时间的计时图。当一个时间轨迹是不可得到的并且OPTImizer+使用跳闸启动（红灯）用来进行Aux A输入确认时，这些近似值应该对确定AD设置有帮助。如果断路器的52/a触点用做Aux A确认，也可以使用这些近似值，然而，必须知道从跳闸启动信号到52/a触点打开的时间间隔。断路器生产厂家说明文献或原始的工厂跳闸轨迹可以提供有用的信息，所提供的52/a触点还没有在现场被调整以改变在工厂跳闸轨迹或说明文献里描述的计时次序。

    图18，预计的基于铭牌上的断路器电压的闭锁释放时间

危险（触点故障I2T的极限负载磨损）

输入DANGER（危险）设置点以确定累积的I2T负载界限。这个界限通常和极限的触点磨损有关。断路器生产厂家的铭牌数据一般都提供了足够的信息用以计算触点磨损的I2T界限。有些断路器铭牌没有提供所有需要的信息，然而，使用ANSI C37.06-1989提供的指导准则有助于导出极限的I2T负载磨损的预计值。所用的等式是：DANGER=（NF）* I2T，这里NF是故障额定中断数的最大值，I是全部的额定故障电流（对称的），T是断路器的电弧时间。

要注意只有电弧时间才能被用于计算，而不是全部的清除时间。使用电弧时间是因为加热是在电弧时间间隔期间发生的并使断路器老化。在清除故障的相传输电流期间，没有发生电弧，因此加热没有发生。从跳闸启动到主触点分离的电流传输时间间隔不应被包括在I2T的计算里面。

不在铭牌上所需的信息是：

·全部故障（对称的）电流值（I）。如果这个数值不能得到，或断路器被限定在MVA以内，参看关于不完整的铭牌数据，说明在本节后面会提到。

·断路器全部故障（对称的）电流的次数（NF）。如果这个数字不能得到，参看关于不完整的铭牌数据，说明在本节后面会提到。

·断路器的额定电压。

为了获得断路器的电弧持续时间（用T表示），有几种方法可以使用：

·查看最近的和断路器清除有关的波形图记录，记下所有相主触点分离到灭弧的时间，所有的相

·使用ANSI/IEEE C37.06-1989标准作为指导以获得电弧持续时间的估计值（参看图15，和附录B）。

         图19，铭牌标明的断路器电压和电弧时间

例子：

给定：断路器额定为69kV，故障中断电流30kA，并且在故障中断电流下能承受5次动作。

假设：69kV断路器有一个24mS（0.024s）的电弧持续时间

计算：DANGER=（NF）* I2T

      DANGER=（5）*(30 kA)2 * （0.024s）

      DANGER= 108,000,000 A2S

      DANGER= 1.1×108 A2S
注意：答案被表示为安培平方秒，四舍五入到小数点后一位，使用科学计数法，底数为10。

不完整的铭牌数据

存在这种情况，就是断路器铭牌数据没有表明断路器能承受多少全部限定的故障（对称的）。对于这种情况，要获得关于全部限定的故障动作的估计值，使用断路器能承受的限定负载电流的动作次数并使用等式:

NF =(NL* IL)/IF ,这里NF是故障电流动作的次数，NL是限定负载断路器动作的次数，IL是限定负载断路器电流，IF是全部故障的限定电流。ANSI/IEEE C37.06-1989规定所有户外的断路器，额定电压下，在对触点进行检查维修之前在限定的负载中断下必须能够承受100次跳闸动作。

例子：

给定：断路器额定电压69kV，20kA的故障中断（对称的）电流，1200A额定负载断路器。没有关于故障额定中断的次数的信息。

假设：69kV断路器有一个24mS(0.024s)的电弧持续时间T
      69kV断路器能承受100次限定的负载断路器动作，

      NL，在检查维修之前（ANSI/IEEE C37.06-1989）

计算：NF =(NL* IL)/IF
      NF =（100*1200 A）/20 kA
      NF =6

      DANGER=（NF）* I2T

      DANGER=（6）*(20 kA)2 * （0.024s）

      DANGER= 57,600,000 A2S

      DANGER= 5.8×107 A2S
注意：答案被表示为安培平方秒，四舍五入到小数点后一位，使用科学计数法，底数为10。

断路器以MVA表示额值，而不是kA，或断路器被限定在MVA以内，并被应用在不同于铭牌的电压下

存在这种情况，就是断路器在给定的电压下被限定在MVA以内。得不到kA的数字。要获得kA最大的额定故障（对称的）电流，在电压基准上把MVA转换为kA是必要的。使用等式IL =S3φ/31/2(VLL)来导出单独的相电流，这里IL是在kA之内的单独的相电流，S3φ是在MVA以内的三相的功率，VLL是kV以内线到线的电压。

例子：

给定：断路器额定电压69kV，2,500 MVA的中断负载。

      断路器被用在69kV。

计算：IL = S3φ/31/2(VLL)，

      IL = 2,500 MVA/31/2 * 69 kV
      IL = 20.943 kA，或近似地 21 kA
断路器额定值为MVA以内，并被应用在不同于铭牌的电压下
存在这种情况，就是断路器在给定的电压下被限定在MVA以内，并且断路器被应用于不同的电压下。得不到kA的数字。要在不同的电压下而不是给定的MVA基准下获得最大的kA额定故障电流，在新的电压基准上把MVA转换为kA是必要的。使用等式IL =S3φ/31/2(VLL)来导出单独的相电流，这里IL是在kA之内的单独的相电流，S3φ是在MVA以内的三相功率，VLL是kV以内的线电压。

例子：

给定：断路器额定电压38kV，1,200 MVA的中断负载。

      断路器被用在34kV下。

计算：IL = S3φ/31/2(VLL)，

      IL = 1,200 MVA/31/2 * 34 kV
      IL = 20.401 kA，或近似地 20 kA
警报（用于触点报警的I2T负载磨损）

输入报警设置点以确定累积的I2T负载的界限。这个设置点的目的是在极限的触点磨损（危险）之前产生一个警告的报警信号。因此，在这种模式下，它是DANGER（危险）设置点的一部分。

在这个问题上没有来自标准文件的指导准则，报警设置点的选择由使用仪器的公司来决定。在下面两个例子中给出了一些通用的指导准则。

在危险界限的某一百分比上设置报警

在危险界限的某一百分比上设置WARNING（警告）设置点，使用下列等式：WARNING=（%）*DANGER，这里WARNING是设置点值，%是所需的负载减少的任意的百分比，并且DANGER是先前确定的危险设置点值。

例子：

给定：断路器危险设置点已被确定为6.4*106 A2S

      设置报警点在危险设置点的70%上

计算：WARNING=（0.70）* DANGER

      WARNING=（0.70）* 6.4*106 A2S

      WARNING= 4.5*106 A2S

设置在一个低于危险界限的故障限定中断上

在一个故障中断动作上设置WARNING（警告）界限，使得在其它故障发生前就能发布警告报警并导致断路器累积的I2T到达DANGER（危险）设置点的水平。使用等式WARNING=[( NF –1)/ NF]* DANGER，这里NF是故障限定中断的最大次数，DANGER是先前确定的危险设置点。
例子：

给定：断路器危险设置点已被确定为6.4*106 A2S，并且

      它能在故障中断电流下承受5次动作

计算：WARNING=[( NF –1)/ NF]* DANGER
      WARNING=[(5-1)/5]*0.70* 6.4*106 A2S

      WARNING= (4/5)*6.4*106 A2S

      WARNING= 5.1*106 A2S

每相的预置（安装日期前的累积的I2T或IT负载磨损）

预置每相累积磨损的危险点设置百分比的能力使OPTImizer+能说明在安装之前已经发生的任何中断负载磨损。这个问题通常可被分为两类：

·新的断路器，或新的最近被重新整修的断路器，或者最近被重新整修的断路器，一个或更多的触点的I2T磨损基本为百分之零。重新整修在这里被定义为被替换触点，油和挡板，以及SF6断路器被替换了触点和气体，或空气断路器中被替换了触点和挡板。

·最近没有维修（重新整修）的已有的断路器

对于近期没有被维修过的现有断路器，有两种方法用来估计遮断负载磨损的百分比：

·根据来自波形图的跳闸负载记录，带有示波器性能的继电器和继电器标定的记录进行计算

·依靠经验丰富的现场工程师/技术人员，他们能估计出触点的状态并鉴定出消耗的使用寿命的百分比，或剩余的使用寿命的百分比

预置每相负载磨损的经验方法

一个断路器近期可能被现场工程师/技术人员检修过了，他们有关断路器磨损特性的专业知识使他们可以肯定地说出触点剩余的使用寿命的百分比，或触点已消耗的使用寿命百分比。从现场得到的消耗的使用寿命百分比的数字被用做PRESET PHASE（预置的相）设置点。

预置磨损设置的计算方法

在计算方法中，可把自从最近一次断路器每相重新整修以来的遮断累积电流进行量化。这个量化包括故障动作和负载断开的总和。无负载断开对断路器磨损负载不产生任何影响，因为零电流的I2T或IT的计算结果是零。

一般的方法是把来自全部的故障动作的I2T或IT的总和加上来自全部负载断开的I2T或IT的总和。所用的等式和用来导出危险设置点值的等式相似，除了变量的名字被改为动作的次数和动作时的电流以外。使用等式ON=(IN)(2)*T来确定累积的负载磨损，这里ON是动作次数，IN是动作时被中断的电流，T是断路器的电弧持续时间。如何确定时间（T）在本节前面提出的危险设置点的计算中有所讨论。

全部累积的中断负载（I2T或IT）总和被加起来以获得最终的累积的负载磨损数字。这个计算出来的负载磨损被危险设置点除，就得到了累积的负载磨损百分比。

获得每一次动作精确的被中断的安培值有时可能是困难的。在这种情况下，必须做一些假设以获得估计的设置。可能的信息来源也许来自保护继电器的指标，通过检查和这些指标相关的设置，也许会获得故障电流的估计值。在缺乏精确继电器指标的情况下，如果动作能被分离成故障动作和负载断开动作，就可以做一些假设。有些假设可能是负载断开等于断路器经受的最大负载的1/2，并且故障动作是一些可预料到的因素，如接地电路或相到相电路的短路。由于大多数故障事件是相到地，因此就能知道一些与接地短路电流相关的因素。所用的因素应取决于对相关故障电流的了解。相关故障电流已经被记录在和短路接地故障电流（假设接地故障阻抗为零）相连的线上。如果得到数据很困难，那么如果想获取数据以估计累积的负载磨损，可从系统保护和操作人员那里获得有帮助的信息。

计算累积负载值的例子

给定：自从最近一次重新整修以来已经动作了8次。断路器是一个38kV的断路器。

假设：用以计算累积的I2T的等式是ON=(IN)(2)*T。一个69 kV的断路器的电弧持续时间是24mS（0.024s），危险设置点计算被导出的每一个说明在本节前面有所叙述。
检查并确定的动作历史记录是：

跳闸#
清零类型

（故障或负载断开）
近似地中断电流
12T

（十进制数）
12T

（科学计数法）

1
故障
5,000
600,000
6.0E+05

2
故障
4,000
384,000
3.8E+05

3
负载断开
800
15,360
1.5E+04

4
故障
15,000
5,400,000
5.4E+06

5
负载断开
400
3,840
3.8E+03

6
故障
5,000
600,000
6.0E+05

7
故障
6,000
864,000
8.6E+05

8
负载断开
200
960
9.6E+02

                                                累积的I2T= 7.9E+06

       表7，基于跳闸历史记录的累积负载磨损计算例子

重燃和电弧计数

探测重燃能力对于气体（SF6）断路器尤为重要。对于其它绝缘类型的断路器，由于系统的状态的原因（高的瞬时恢复电压，断路器应用在大型变压器附近）有时可以允许重燃。对于预先确定的跳闸动作的次数，这种能力可以被转换为电弧计数器用来计数和报警。RESTRIKE（重燃）设置可以被设定如下：

·仅发出重燃探测报警-重燃报警将在探测到第一次重燃的时候发出报警。

·仅电弧计数-重燃报警被设定为用以对电弧（跳闸动作）的数量进行计数，并在达到预置的次数之后发出报警。

·既发出重燃探测报警又进行电弧计数-重燃报警将在探测到第一次重燃时或跳闸动作的次数已达到预置的次数时发出报警。

PLF（电源频率）

输入的电源频率为60或50Hz。

日期

输入日期作为跳闸记录的参考。

时间

输入时间作为跳闸记录的参考。

位置标识

一个23个字符的识别字符串（大写或小写）可被放置到存储器里

例子：

SITEID（位置标识）=Downtown Sub,BKR # 12（BKR12#，市中心地铁）

  COMM

这些设置使用RS-232 ASCII通信格式。波特率，奇偶校验，流量控制和停止位数是可以更改的。建议不要更改这些设置除非必须与RTUs，PLCs，调制解调器等相连以实现变电站集成工作。

随OPTImizer+提供的磁盘提供不同的终端仿真软件，使用在说明书中列出的缺省设置。如果改变OPTImizer+的通信设置，与之相连的设备必须使用相同的设置以使通信能正常进行。

密码

默认的密码是“OPTIMIZE”，并且不应被改变。由于OPTImizer+不是一个系统保护仪器（安全性问题）而是一台监视器，使用密码仅仅是建立通信。注意：通信无论何时被中断，将需要重新输入密码。

如果密码被改变然后遗忘了，该仪器将不能进行通信，如果发生了这种事情，请致电供应商以得到一个秘密的通用密码，这个密码将使你能再次建立通信。我们强烈地建议不要改变工厂默认的密码“OPTIMIZE”

2.5 事件的记录

OPTImizer+分析与之连接的电信号并且处理报警设置点的计算信息。另外，OPTImizer+记录最近的100个跳闸发生记录，并可以以表格的格式进行查看。使用一台PC和DUMP（数据转储）命令来完成这个表格。当发出这个命令以后，一个数据转储显示如下。

            图20，数据转储的屏幕显示

为便于查看，可以把这个数据转储分成几段。这几段是：

·跳闸标识-跳闸序号，日期，时间

·每相的I2T或IT，每次跳闸-安培（平方）秒（科学计数法）

·每相的I2T或IT，累积的-安培（平方）秒（科学计数法）

·报警-危险（D），重燃（R列，R表示重燃，C表示超出了动作计数），警告（W），慢的机械动作（S），电弧故障（F），超出电弧持续时间（E列，A，B，或C表示电弧时间最长的相）

·电弧持续时间（ARC）和机械时间（AUX）的记录，（都是mS）

在输入100个记录到存储器里以后，OPTImizer+开始重写存储记录，当可得到最近100个记录的时候，OPTImizer+将继续给发生的跳闸标上序号直到999，然后，存储器从头开始并且计数又从1开始。最近的跳闸事件的序号是最大的。在上面的例子中，跳闸序号16是最近的，跳闸序号1是最老的。

由于记录被重写，各个相的累积值被保留下来。

在断路器进行大的重新整修和使用RESET HIST（历史记录复位）命令之后数据转储可以被清除掉。

2.6 数据的说明

来自OPTImizer+的数据可指示损坏和老化趋势的设定界限值。

·根据每次跳闸动作值（各个相的I2T或IT）就能分析每次跳闸动作对断路器负载磨损的影响。通过检查哪个（些）相的值比其它相高经常可以确定故障的类型。

·对累积的各相I2T或IT值进行分析就能确定哪个（些）电极已接近他们的磨损极限。这个数值的其它应用还包括相关的栅格（挡板）磨损，油污染和气体污染。

·根据AUX时间（机械时间）就可以知道断路器机械速度变化的趋向，比正常值快的变化说明机械损害急需注意。在经过了较长的一段时间后只有较小的变化也许说明需要进行小规模的维修，比如进行润滑。

·根据ARC时间（电弧持续时间）就可以知道断路器绝缘性能的趋向。通过检查AUX时间（机械时间）到ARC时间（电弧持续时间）的比率，就可以确定是否电弧持续时间增加而机械时间保持不变。如果是这样的话，就说明断路器的绝缘性能有所损害。比正常值快的变化说明绝缘损害急需注意。在经过了较长的一段时间后只有较小的变化也许说明需要进行小规模的维修，比如更新气体或换油。

1.3.1）框 图

   OPTImizer+开关磨损和状态监视仪

      

“Aux A”分离输入

（48-250VDC）           分离的电压                          RS-232端口,9针

“Aux B”分离输入        传感输入                            集线器管理接口

（48-250VDC）                                               和变电站集成界面

A相，卡入式CT线圈     高采样                              危险报警

B相，卡入式CT线圈     速率模                              (12T危险和重燃

C相，卡入式CT线圈     拟输入                               或计数)

电源，115或230VAC，     ¤                                 警告报警

50/60赫兹                电源开                             (12T警告,机械动作

                        （仪器故障）                        缓慢,辅助设备故障,

                                                            弧光时间超长)

                                                ¤

                                             12T危险

                                                ¤

                                             12T警告

                                                ¤

                                           机械动作缓慢

                           ¤                    ¤

                         断路器关          弧光时间超长

                                            （辅助故障）

                           ¤                    ¤

                         断路器开          重燃或跳闸计数

                  图1，OPTImizer+框图

注：使用卡入式CT线圈以得到相电流；实际输入到OPTImizer+的电压与所测量的二次电流成比例。


    1              4

                                                  8

    2              5              7


                                                       9

    3              6

1、 高信号的选择（最高的信号将会通过）；

2、 弧光算法的结束；

3、 逻辑“非”；

4、 转换的相电流；

5、 离散电压的输入；

6、 电压边检测（可选择升或降）；

7、 锁闭触发器；

8、 从开始输入起延迟偏移时间的记录；

9、 缓冲器（当信号能通过时）

                  图2的图注

115或230VAC，                      0-1mA,

50/60Hz,                             10k Ohm

检查单元                            最大负载

配置


   电源输入      危险继电器       警告继电器     模拟输出（可选项）

 “Aux A”  “Aux B”       CTφA    CTφB    CTφC

   输入        输入           输入      输入      输入

   48-250      48-250

   VDC        VDC
                                   A相        B相        C相
                                二次电流    二次电流    二次电流

                                卡入式CT线圈

                                           （无极性敏感）
             图3
      OPTImizer+

       在线高压开关状态监视仪

         应  用  指  南


             美国齐成系统有限公司
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